



# 莫道今日风光好 明日春色倍还人

□记者 王艳/文 王映/图

(上接2版)

士别三日，刮目相看。2018年10月，全省百城建设提质和文明城市创建工作现场会在我市召开，周口的成绩令人眼前一亮，变化之快令人惊叹，变化之大令人赞叹！

一鼓作气，一气呵成。从创建全国绿化模范城市旗开得胜，到创建国家园林城市、全国双拥模范城市、国家卫生城市捷报频传，再到创建全国文明城市提名城市顺利收官，周口创出了豪迈，创出了气势，创出了形象！金字招牌熠熠生辉，映照着群众脸上绽放的幸福笑容，成为周口蝶变画卷中最美的风景。

满眼生机转化钧，天工人巧日争新。从“脏乱差堵污”到“绿亮净美畅”，周口面貌换新颜；从“臭水沟”到“景观带”，内联外通蜿蜒转；从“单一实用”到“一桥一景”，长虹远引卧波涟；从“家园”到“花园”，鲜花笑容竞相妍；从“有其屋”到“优其屋”，万家灯火在此间……一座初具现代城市格局、宜居宜业、富有活力的魅力港城踏歌而来。

市城乡一体化示范区搬口办事处的盛和家园，是该区第一个棚户区改造居民安置区，安置村民1万多人。通过社区党建引领、管理模式创新，如今小区内道路整洁，花草树木交相辉映，各种车辆排列有序，居民生活文明和谐。72岁的居民张云香逢人便说自己老来有福：“以前哪敢想还能住上恁好的房子！”

像张云香一样，越来越多的群众实现了安居梦。五年来，中心城区共拆除违章建筑460多万平方米，完成棚改征迁4.9万户、1700多万平方米，建设棚改安置房10.5万套，开工建设安置小区33个，完成老旧小区改造167个。

现在漫步中心城区，路旁，是秀丽怡人的公园游园；身边，是有温度的公共空间；眼前，是绕城的碧水和穿城的绿带；抬头，是日渐舒朗的天际线……随时、随处都能感受到的点滴变化与温暖，最是打动人心。

“最近几年，周口变化太大，特别是公园随处可见，沙颍河风景区、周口公园、铁路公园、森林公园、运动公园、沙河湾湿地公园、野生动物园，还有各种小游园和水系。我们平时都是边走边拍，可是无论我们怎么拍，镜头都跟不上城市变化的速度。”市摄影家协会的任新军表示，家乡的风景就是周口摄影人的题材宝藏。

日前，市民李女士把带着儿子到永宁湖游玩的照片发到了朋友圈，碧波荡漾、水草依依的美景引得朋友纷纷发问：这是哪儿？去哪儿旅游了？她得意回复：这就是我们大周口！

在这个万木葱茏、生机勃发的夏季，越来越多的周口人，在家门口遇见了“诗和远方”。

## 周口合力 一往无前

积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。周口大地上的万千气象，由周口人民共同绘就。

多年来，周口人用一粒粮做成大产业，用一颗菜名扬大中原，用一碗汤叫响全中国，凭一把刷走向全世界，凭一手艺闯出大市场，凭一个港开辟新天地，凭一股劲改变一座城——这些励志传奇的背后，是周口儿女携手走过的急难险重，是周口儿女跋涉而过的风雨兼程。

从重在作风到赢在作风，严实作风和斗争精神成为周口出彩蝶变的坚实支点。2017年8月29日，我市召开干部作风大整顿动员会，一场向“虚浮假躁”宣战、向“吃拿卡要”开炮、向为官不为亮剑、拿诬告陷害开刀的作风建设攻坚战由此打响，迅速以激浊扬清之势荡涤三川大地。

市委严管厚爱，干部有畏有为。打板子、挪位子、摘帽子，重拳出击，以猛药去疴；实行综合考评、量化比选，让实干者实惠、让有为者有位、让干事者无忧，激发了全市上下的干事热情。“不干不行，干得慢不行，干不好不行，阻碍发展更不行。”这句话在全市干部中间逐渐形成共识。

乔木亭亭倚盖苍，栉风沐雨自担当。为推动工作，市委书记刘继标、市长丁福浩既挂帅又出征，重要问题牵头研究、重点工作专门部署、重大事项现场督办；市四大班子领导同心同德合力攻坚；分管市领导全力以赴一线推动。一呼百应的号召力、不折不扣的执行力、众志成城的向心力，激荡在周口跨越发展的如虹气势里。

在抗击新冠肺炎疫情的“战场”，市委坚持“早”字为先、“严”字为要、“稳”字为重，团结带领全市广大干部群众，大打了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，共同绘就了感天动地的战“疫”画卷。

在脱贫攻坚的“战场”，各级各部门尽锐出战，广大扶贫干部始终坚守脱贫攻坚一线，最大限度凝聚了决战决胜脱贫攻坚的强大合力。全市7个贫困县全部脱贫摘帽，1112个贫困村全部出列，94.64万贫困人口全部脱贫。

在创建国家级荣誉城市的“战场”，市四大班子齐上阵，每周一次的创建推进会或现场办公会，连续开了50多次；广大干部职工拼搏实干，无怨无悔放弃休息时间、放弃陪伴家人，用放弃展现担当；市民群众从旁观者转变为参与者，用汗水铸就了城市荣光。

在污染防治攻坚的“战场”，坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，稳步推进“四水同治”和国土绿化提速行动，扎实开展农村人居环境集中整治，周口高质量发展的生态底色越来越浓。

在提升营商环境的“战场”，各地各



2019年12月1日，郑阜高铁通车运行，周口正式进入“高铁时代”。



太康县老冢镇刘寨村渔光互补项目

部门创新举措，破解影响营商环境的痛点、堵点、难点问题，用出新出彩打造营商环境新高地。

上下同欲者胜。在招商引资工作中，刘继标、丁福浩多次带队赴北京、上海、江苏、广东等地招商考察，各县市区党政主要领导“带头冲锋”招商一线。五年来，全市共引进招商项目1251个，总投资9553.4亿元。

中心城区棚户区改造如火如荼之时，各棚改征迁指挥部的灯火常常彻夜通明。各区干部奋战在征迁一线，克服连续作战的身心疲劳，自我加压，完成了前所未有的严峻挑战。

从“要我干”到“我要干”，不同寻常的“战役”，令周口干部淬火成钢。从“想说爱你不容易”到“谁不说俺家乡好”，来之不易的“战绩”，给了周口儿女前所未有的自信。

在上海工作多年的周口老乡李宗建在参加“情系家乡周口行”活动后致信市领导，表示家乡之行令他震撼和感动。“老家已经不再是记忆中的模样，面朝黄土背朝天、土里刨食的印记彻底颠覆，如今的周口已经有了现代都市的味道。回到上海以后，忍不住宣

介家乡的热情，要尽绵薄之力促沪周两地合作。”

埋首脚踏实地，抬头星辰大海。无论是过去、现在还是将来，“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人优秀特质都是周口人成功的根基所在、秘诀所在、希望所在！这是一代代周口人历经沧桑岁月孕育而成的品格、涵养和追求，在周口迎来跨越发展的春天之时，绽放出新时代的光彩。

## 周口魅力 绚烂绽放

今年麦收时节，商水县高标准农田示范区内麦香四溢，650公斤左右的小麦亩产让农民脸上溢满丰收的喜悦。“今年的麦子长得特别好，高标准农田示范区的高科技配置很关键，‘周麦36’新种子功劳也大。”种粮大户刘天华高兴地说。

育好种、种好地、多打粮，让“中国碗”多盛“周口粮”，这是市委、市政府下大力气做的事，是周口儿女的朴实愿望，是周口作为“中原粮仓”的使命担当。

(下转4版)